

大嶼山長跑賽

今日上午舉行

跑賽，該項比賽是離島區一九九〇至九一年度在四個主要島嶼

比賽將於上午十時三十分開始，而頒獎

超過二百名長跑健兒今日參加大嶼山長

上舉辦巡迴長跑賽的最後一項賽事。

典禮則於上午十一時三十分在水警離島區總部舉行。

英國租借新界，滿清政府迫於當時的國力衰弱，民生貧困，不得屈辱接受。



但對租借地的居民，仍是關注的。一八九九年三月二十七日（光緒二十五年二月十六日），即距離英國政府接管新界前二十一天，新安知縣頒布告示，指明「租借地內之所有田地、房屋、墓地、風俗習慣，一概不變。」此項承諾，九十多年後，成為新界鄉村居民的傳統權益。以下為新安知縣告示的原文：

新安趙知縣頒佈此令

。頃接兩廣總督譚大人訓令各文武官員知照，下開九龍拓展區之界線已為總理衙門批核。

自后海灣橫過深圳至逕肚，以河之北岸為界，自桐蔭城之東北至西南，以馬路為界。從此處起，邊界伸延至大鵬灣之海灘，結束全綫。所有水域、道路歸入出租地，惟兩國人民皆可使用。

本處居民須知，租借地內之所有田地、房屋、墓地，風俗習慣，一概不變，無須驚恐、猜疑，勿生事端。

未列入出租地之鄉村，仍為中國領土，本告示與該處居民無關。

如有胆敢藉詞惑衆，製造事

英國租借新界，滿清政府迫於當時的國力衰弱，民生貧困，不得屈辱接受。一八九九年四月四日（光緒二十五年二月二十四日），兩廣總督和廣東巡撫，為安撫租借地的民心，頒布告示，指明「不強購土地、房屋，租借地內之墓地永不遷移，本地風俗習慣仍照居民之意願維持不變，一概不變。」以下為告示之原文：

兩廣總督譚大人和廣東省鹿巡撫頒佈此令。鑑於皇上御令租借九龍、邊界線已遵照總理衙門之地圖劃定，下開之協議，已同外國官員達致。

兩廣總督譚大人和廣東省鹿巡撫頒佈此令。鑑於皇上御令租借九龍、邊界線已遵照總理衙門之地圖劃定，下開之協議，已同外國官員達致。

一、對子民仁愛。
二、不強購土地。
三、租借地內之墓地永不遷移。

四、本地風俗習慣仍照居民之意願維持不變。

上開各點，租借地之城鄉與中國領土內之城鄉並無不同。本告示令各方知道，中國城鄉發

生之事，與租借地居民無關，不得藉詞惑衆。租借地之城鄉居民，應順從佔領當局，安分守法。

如有違抗皇上天意，胆敢惹是生非，製造事端，駐紮該處之軍士將繩之以法，絕無寬恕。重要此佈。

在那個轉變時刻，大埔和錦田兩地的居民，正在醞釀對抗行動。